

客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办  
中国社会科学院杂志社承办

2018年12月13日 星期四

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 &gt;&gt; 资讯 &gt;&gt; 社科院社科联 &gt;&gt; 社科新闻

## 青海社科院举办2014智库服务建设年活动专题讲座

2014年07月22日 10:20 来源：青海省社科院 作者：青海省社科院科研处

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

按照我院《“智库服务建设年”活动实施方案》要求，为进一步提高我院科研人员对智库服务的认识，切实推进“2014智库服务建设年活动”，应我院邀请，2014年7月4日上午，中国社会科学院民族学与人类学研究所所长、劳动与社会保障研究中心主任、中国民族研究团体联合会会长王延中研究员来我院做了以“在创新视野下的基础研究与应用研究”为题的讲座。院党组成员、副院长孙发平，院科研人员及科辅人员聆听了讲座，讲座由孙发平副院长主持。

王延中研究员从“为什么要建设现代智库”着手，对社会科学基础研究机构如何向现代智库转型进行整体讲授，分别解答了学术研究与决策咨询孰轻孰重、社科院在转型的过程中将会遇到哪些问题与挑战，以及解决这些问题将会带给我们怎样的启示等问题。他指出智库在现代社会中占有不可忽视的地位，是现代领导管理体制中的一个不可缺少的重要组成部分，具有提供咨询、反馈信息、进行诊断、预测未来的主要任务。人文社会科学研究机构的功能和要求是全面的，但每个时期都有其自身所需的重点，随着社会的发展与需要，社科院需要由基础研究向现代智库转型，需要采取有效的科研组织方式促进现代智库建设。王延中研究员强调，要明确社会科学院作为“阵地、智库、殿堂”的三大定位，处理好三大定位之间的关系。建设现代新型智库，是新世纪党中央对社会科学院提出的发展目标与总要求，必须做到：政治上要让决策部门放心；学术上要符合科学研究范式，有科学价值与应用价值，不违背科学良知；表达方式要符合用户话语权要求，多讲结论和数据；信息报送要及时，发挥更大作用；科研组织方式要符合智库建设要求；要培养人才队伍，尤其是要加大对应用对策类人才的培养、鼓励、支持；要促进基础研究与应用对策研究的融合、配合；要关注现实问题，根据自身条件，开展专业研究，及时传播成果，树立形象，打造品牌；要做到殿堂里有大师、“库”里有信息。

此次讲座使我院科研成员对现代智库的功能与作用、基础研究与应用研究的关系等问题有了更加深入的了解和认识，为我院“2014智库服务建设年活动”的有序推进起了重要的指导作用，这也为我院更好的服务于省委省政府决策奠定了坚实的理论基础。

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：吴屹桉)

### 相关文章

- [浙江研讨信息化与工业化深度融合基础研究](#)
- [基础研究该做什么？怎样成为真正的科学强国？](#)
- [基础研究该做什么](#)
- [请多给科学家们一些时间](#)
- [基础研究该做什么（四问基础研究④）](#)
- [基础研究的钱怎么花 学者建议不宜过细过死](#)
- [基础研究该投多少钱？](#)



### 我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

2018/12/13

青海社科院举办2014智库服务建设年活动专题讲座-中国社会科学网



用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名



1394

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)